

<http://www.luju.ro/doctoratul-lui-kovesi-este-ferecat-senatorul-valer-marian-cere-sesizarea-piccj-pentru-anchetarea-acuzatiilor-de-plagiat-la-adresa-sefei-dna-specialistilor-care-au-studiat-teza-de-doctorat-le-a-fost-teama-sa-se-pronunte-public-asupra-acuzatiilor-de-plagiat>



DOCTORATUL LUI KOVESI ESTE FERECAT – Senatorul Valer Marian cere sesizarea PICCJ pentru anchetarea acuzatiilor de plagiat la adresa sefei DNA: „Specialistilor care au studiat teza de doctorat le-a fost teama sa se pronunte public asupra acuzatiilor de plagiat avand in vedere functia detinuta de Kovesi, precum si functiile detinute de principalii sai sustinatori, printre care directorul SRI, George Maior, si generalul Florian Coldea, prezenti la Timisoara cu ocazia sustinerii acesteia”

Scris de George TARATA | Data: 06.09.2016 14:45



În plină isterie legată de plagiate, senatorul Valer Marian solicită anchetarea acuzațiilor de plagiat la adresa **sefei DNA Laura Kovesi (foto dreapta)**. Într-o interpelare adresată ministresei Justiției Raluca Pruna, Valer Marian îi cere acesteia să-l sesizeze pe Procurorul General al României, Augustin Lazar, astfel încât acesta să dispună efectuarea unor cercetări în urma cărora să se stabilească dacă Laura Kovesi a plagiat sau nu în lucrarea sa de doctorat. Senatorul solicită declansarea unor asemenea verificări și din partea Consiliului Național pentru Atestarea Titlurilor, Doctoratelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU).

În aceeași interpelare de luni, 5 septembrie 2016, intitulată „**Verificarea de către CNATDCU și PICCJ a acuzațiilor de plagiat la adresa tezei de doctorat a procurorului șef al DNA**”, Valer Marian dezvăluie că la Biblioteca Națională a României se află un singur exemplar din teza de doctorat a sefei DNA, însă acesta este ferecat, fiind nevoie de o cerere specială către conducerea instituției pentru a putea consulta lucrarea. De asemenea, Valer Marian arată că nu se eliberează copii după teza de doctorat a Laurei Kovesi. **Totusi, pasajele din teza de doctorat a sefei DNA suspectate de plagiat pot fi citite pe site-ul Grupului de Investigatii Politice, grupul.ro (click aici).**

Pe de altă parte, Valer Marian acuză că specialistilor care au consultat teza de doctorat a sefei DNA le-a fost frica să se pronunțe asupra acuzațiilor de plagiat având în vedere funcția detinută de Laura Kovesi, dar și având susținătorii săi politici și instituționali, printre care **foștul director SRI George Maior** și încă actualul **prim-adjunct al SRI Florian Coldea (foto stanga)**. Iar despre cei doi, senatorul dezvăluie că au fost prezenți la susținerea de către Kovesi a tezei de doctorat.

Iată interpelarea senatorului Valer Marian:

„Adresată: Domnului ministru al Educației Naționale și Cercetării Științifice, Mircea Dumitru

Doamnei ministru al Justiției, Raluca Alexandra Pruna

Senator: Valer Marian

Circumscripția electorală: nr. 32 Satu Mare

Colegiul electoral: nr. 1

Grup parlamentar: independent

Obiect: Verificarea de către CNATDCU și PICCJ a acuzațiilor de plagiat la adresa tezei de doctorat a procurorului șef al DNA

Sedința Senatului din: 05.09.2016

În temeiul art. 112 alin. 1 din Constituția României și art. 162 din Regulamentul Senatului, va înaintez prezenta

INTERPELARE:

*In calitate de senator, în cursul ultimelor trei ani, am fost printre primii și puținii politicieni care au luat atitudine, prin declarații politice și interpelări parlamentare, față de acuzațiile de plagiat aduse fostului prim-ministru Victor Ponta și fostului viceprim-ministru și ministru al Afacerilor Interne, Gabriel Oprea. După ce inițial au fost absolviți de acuzațiile de plagiat, consider că Consiliul Național pentru Atestarea Titlurilor, Doctoratelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) a restabilit adevărul și legalitatea prin recente decizii care au confirmat că lucrările de doctorat ale celor doi foști demnitari ai statului român sunt plagiare. În ultimii ani am semnalat și am solicitat însă și **verificarea acuzațiilor de plagiat aduse actualului procuror șef al DNA, Laura Codruta Kovesi**, anterior procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, cu privire la teza sa de doctorat, intitulată 'Combaterea crimei organizate prin dispoziții de drept penal'. Teza a fost susținută în decembrie 2011, în perioada în care doamna Laura Codruta Kovesi era procuror general al României, la Facultatea de Drept și Științe Administrative a Universității de Vest din Timișoara și a fost notată cu calificativul magna cum laudae.*

Grupul de Investigatii Politice (GIP) și Militia Spirituală au publicat în data de 18 mai 2012 o analiză însoțită de documente prin care se apreciază că teza de doctorat a doamnei Laura Codruta Kovesi este un plagiat, sens în care citez următoarele:

>.

Grupul de Investigatii Politice și Militia Spirituală au publicat un tabel în care sunt puse față în față pasaje plagiare (circa 50) de doamna Laura Codruta Kovesi și textele originale. Tabelul nu reproduce decât o mică parte din textele copiate de aceasta fără a folosi ghilimele și fără a cita sursa, potrivit autorilor.

Grupul de Investigatii Politice a transmis documentele care demonstrează plagiatul doamnei Laura Codruta Kovesi

CNATDCU si Universitatii de Vest din Timisoara solicitand retragerea titlului de doctor si tragerea sa la raspundere penala. Sesizarea Grupului de Investigatii Politice a fost inregistrata la CNATDCU sub nr. 4363/22.05.2012, dar, cu o graba suspecta, aceasta institutie a transmis-o, prin adresa nr. 4470/24.05.2012, catre Consiliul National de Etica a Cercetarii stiintifice, Dezvoltarii Tehnologice si Inovarii (CNECSDTI), unde a fost inregistrata sub nr. 606/25.05.2012.

Prin raportul final nr. 940 din 05.09.2012, CNECSDTI a apreciat ca fiind neintemeiate acuuzatiile de plagiat referitor la teza de doctorat 'Combaterea crimei organizate prin dispozitii de drept penal', sustinuta de catre doamna Laura Codruta Kovesi in decembrie 2011, indicate in sesizare, constatand indeplinirea tuturor procedurilor legale in vigoare la data sustinerii tezei de doctorat si considerand ca titlul de doctor in stiinte Juridice a fost obtinut in concordanta cu legislatia in vigoare in anul 2011. Raportul susmentionat nu a fost semnat de presedintele CNECSDTI, ci de vicepresedintele Vergil Muraru, motiv pentru care se ridica problema validitatii juridice a acestuia.

Ulterior, un profesor universitar care a studiat teza de doctorat a doamnei Laura Codruta Kovesi a afirmat ca aceasta are o slaba valoare stiintifica si contine elemente de plagiat, precum si ca lucrarea contine numeroase si flagrante greseli gramaticale de la dezacorduri la semne de punctuatie. Este evident ca specialistilor care au studiat teza de doctorat le-a fost teama sa se pronunte public asupra acuuzatiilor de plagiat avand in vedere functia detinuta de doamna Laura Codruta Kovesi, precum si functiile detinute de principalii sai sustinatori politici si institutionali, dintre care unii, ca directorul SRI, George Maior, si primul sau adjunct, generalul Florian Coldea, care au fost prezenti la Timisoara cu ocazia sustinerii acesteia.

Cel putin alte doua imprejurari intretin suspiciunile lansate la adresa tezei de doctorat a doamnei Laura Codruta Kovesi. Prima este aceea ca doamna Laura Codruta Kovesi s-a inscris la doctorat la o facultate de drept mai putin cunoscuta si mai putin consacrata sub aspect stiintific, respectiv la Facultatea de Drept a Universitatii de Vest din Timisoara, infiintata dupa anul 1990, desi ar fi fost firesc sa-si sustina doctoratul, raportat la importanta functiei sale, la una din facultatile prestigioase, respectiv la Facultatea de Drept a Universitatii Babes Bolyai din Cluj Napoca, pe care a absolvit-o in anul 1996, sau la Facultatea de Drept a Universitatii din Bucuresti, unde isi avea locul de munca si domiciliul din 2006.

A doua este aceea ca l-a avut indrumator de doctorat pe un apropiat al familiei sale, respectiv pe profesorul universitar Viorel Pasca, un cadru didactic relativ necunoscut, fost procuror sef al Procuraturii Judetene Timis in timpul regimului comunist, care a fost coleg si era in relatii de prietenie cu tatal sau Ioan Lasca, fost procuror sef al Procuraturii Locale Medias in aceeasi perioada, amandoi fiind cunoscuti drept colaboratori ai Revistei Romane de Drept, denumita ulterior Dreptul. In aceasta revista au fost publicate mai multe articole semnate de catre doamna Laura Codruta Kovesi, impreuna cu tatal sau Ioan Lasca.

Mentionez ca la Biblioteca Nationala a Romaniei se afla un singur exemplar din teza de doctorat a doamnei Laura Codruta Kovesi, dar aceasta este aproape ferecata intrucat trebuie formulata o cerere speciala catre conducerea bibliotecii pentru a fi consultata si nu se elibereaza copii de pe aceasta.

In consecinta, raportat si la noile imprejurari invocate, consider ca se impune reanalizarea de catre CNATDCU a acuuzatiilor de plagiat formulate la adresa lucrarii de doctorat a doamnei Laura Codruta Kovesi, ca si in cazul fostului prim-ministru Victor Ponta si a fostului viceprim-ministru Gabriel Oprea. O noua analiza este necesara atat pentru a se aplica egalitate de tratament, nu standarde diferite, cat si pentru a elimina orice dubiu asupra probitatii unei persoane care, prin functia detinuta, a devenit simbolul luptei anticoruptie din Romania si un model de corectitudine nu numai national, ci dupa unii si continental si planetar.

Pentru considerentele expuse, va solicit, domnule ministru al Educatiei Nationale si Cercetarii stiintifice, sa solicitati CNATDCU sa reanalizeze acuzatiile de plagiat formulate la adresa lucrarii de doctorat a doamnei Luara Codruta Kovesi, intitulata 'Combaterea crimei organizate prin dispozitii de drept penal'.

Pentru aceleasi considerente, va solicit, doamna ministru al Justitiei, sa cereti procurorului general al Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie sa dispuna efectuarea de cercetari sub aspect penal cu privire la acuzatiile de plagiat aduse actualului procuror sef al DNA referitor la teza sa de doctorat.

Totodata, solicit pe aceasta cale Senatului Romaniei, care este camera decizionala in materia proiectelor de legi si a propunerilor legislative privind organizarea si functionarea Consiliului Superior al Magistraturii, a instantelor judecatoresti si a Ministerului Public, conform prevederilor art. 75 din Constitutia Romaniei, sa adopte o hotarare prin care sa solicite CNATDCU si Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie sa verifice acuzatiile de plagiat aduse procurorului sef al DNA, Laura Codruta Kovesi.

Solicit raspuns scris si verbal.

Senator

Valer Marian